



方特游与乐

本报记者 李杰华

超级大摆锤：空中舞起来。



沉浸式演出：穿越历史时空。



昆仑探秘：山巅俯冲，飞流直下。



勇闯鹿族：极速狂飙的过山车。



熊出没剧场：光头强家的冒险之旅。



童话世界类：
熊出没剧场——这里是环境4D剧场，以深受小朋友喜爱的《熊出没》动画为基础，打造出实景“熊出没剧场”。在剧场里，游客与熊大、熊二一起意外闯入微缩世界，在光头强家中展开一场妙趣横生、紧张刺激的冒险之旅。

成语童话——结合机器人表演的室内河道漂流项目，游客可搭乘小船，畅游神奇的成语世界，一起听故事、学道理、长知识。

除了高科技满满的室内项目，户外项目也是必“打卡”地，有大家喜欢的大型室外过山车项目“勇闯鹿族”“飞跃狗熊岭”，漂流冲浪类项目“昆仑探秘”“大禹治水”，大型游乐设施“飞天团子”“梦幻转马”“疯狂马戏团”“超级大摆锤”等。

5条路线 助你畅游全场

太原方特的游览票属于通票制，如何能在一天内，兼顾一行人不同需求，游玩更多项目，这个“游园锦囊”一定要收藏好。

“游园锦囊”是按照游客的年龄、需求规划的5条游玩路线，游客可先来到清韵小镇、节庆广场，这里碧瓦朱甍的阁楼鳞次栉比，仿佛来到了繁华的古代街市。挑着担子的商贩、往来巡视的士兵、街头卖艺的江湖艺人、携伴闲谈的妙龄少女、吟诗作画的文人墨客……众多演艺人演员的沉浸式表演使得这座古韵小镇无比鲜活。然后游客可按照不同的线路，先向东，再向北，然后向西，最后向南结束游玩。

线路一：浪漫爱情之旅。这条线路以爱情为主题，您可先后游玩伴你飞翔、牛郎织女、梦幻转马、勇闯鹿族、孟姜女、梁祝、水漫金山、神画等项目。

线路二：温馨亲子之旅。这条线路儿童项目较多，您可先后游玩飞天团子、疯狂马戏团、梦幻转马、成语童话、欢乐跳跳跳、柯基跑跑车、九州神韵、东方战船、水漫金山、熊熊海盗、疯狂碰碰车、熊出没剧场、飞跃狗熊岭等项目。

线路三：魅力传说之旅。这条线路以沉浸体验为主。您可先后游玩牛郎织女、成语童话、昆仑探秘、孟姜女、梁祝、水漫金山、神画、大禹治水、女娲补天等项目。

线路四：历史文化之旅。这条线路历史故事主题鲜明，您可先后游玩伴你飞翔、牛郎织女、成语童话、九州神韵、孟姜女、梁祝、水漫金山、神画、女娲补天等项目。

线路五：极限狂欢之旅。这条线路挑战性强，您可先后游玩伴你飞翔、牛郎织女、勇闯鹿族、昆仑探秘、神州塔、超级大摆锤、飞越狗熊岭、海盗大冒险、大禹治水、女娲补天、乾坤大挪移等项目。

此外，游客还可以欣赏园区美景，观看精彩演出，品鉴传统美食。

游玩方特 交通方便

太原方特东方神画位于阳曲县华强中路1号。游客如选择公共交通，可乘坐Y6路（胜利桥东—太原方特）旅游公交专线，从胜利桥东至太原方特，途经四个地铁站（北大街地铁站、胜利街地铁站、涧河地铁站、尖草坪地铁站）。从太原火车站到园区，游客可从太原站乘坐602路、820路等公交车到达建设北路大东关街口，乘904路公交车到北塔地公交站下车，向西步行600米到达园区。从阳曲火车站，可直接乘904路公交车至北塔地公交站下车，向西步行600米到达园区。

还有一点需提醒游客：太原方特的营业时间，周一至周五（平日）为9:30—17:30；节假日、周末和暑假（7月、8月）期间，为9:00—18:00。

本文图片由太原方特提供



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

西峪 抗日模范村



盛夏时节，走进晋中市昔阳县三都乡西峪村，宽阔干净的水泥路穿村而过，路旁绿树成荫，红色纪念广场上欢声笑语不断，一座座小院依山而建，错落有致，河沟旁绿意盎然，河水清澈见底……数十年前，这里曾是一座抗日堡垒。

抗战时期的西峪，有200余户人家，800多口人，属太行区昔东，是有名的抗日模范村。1938年组建党支部，先后发展13名党员，成立了工会、农会、青救会、妇救会、民兵自卫队等抗日组织。越是形势严峻，西峪村群众的斗志越是高涨，受到边区政府的奖励，评为太行抗日模范村。

日军曾在这里制造了震惊华北的西峪惨案。

1940年11月18日，日军将西峪村团团包围。据当时既是受害者的亲属、又是幸存者的王殿珍在1987年83岁时回忆，她那天早上起来上厕所，看到山沟里出来一群日军，她急忙返回叫家里人：“快些孩子们，日本人来了。”刚说完，日军便闯入了院子，一边叫骂一边呵斥：“快去开会。”村里的几百人，被赶到村东边的三角粪坑，坑边架着机枪，四周站满了荷枪实弹的日军。乌黑的枪口、雪亮的刺刀一齐对着赤手空拳的村民。这时西峪的百姓都明白了，这不是开会，是要杀人。

日军把村民王润小拉出来问：“谁是村干部、共产党员？”王润小说：“不知道。”话音刚落便被一刀劈死。敌人又把村民刘苟眼抓出来问：“八路藏在谁家？哪个是村干部？”刘苟眼一声不吭，随后被一枪打倒，死在乱枪之下。

在这危急关头，女共产党员刘金荣大喊一声：“住手！我是共产党员、村干部，想杀就杀、想砍就砍，不要杀害老百姓。”日军企图撬开刘金荣的口，但毫无结果，敌人恼羞成怒，把她吊在一棵大椿树上乱打，之后，将其残忍杀害。

日军“血洗”西峪，共屠杀386人。

毒打、杀戮不仅未使西峪村群众屈服，反而激起了大家高昂的抗日热情。

1977年，西峪村群众在亲人们遇难的地方铭碑永垂，详细记载了惨案的全过程。

今日，西峪村村民继承革命光荣传统，充分利用厚重的红色文化，营造和谐人居环境和健康文明乡风，推动产业发展、增收致富、改善民生，实现整村脱贫，发生了翻天覆地的变化。

山新

凉凉爽爽品经典



“鸟尊”雪糕

今夏，文创雪糕持续走红，“舌尖文创”方兴未艾，每一个文创雪糕都承载着特定的历史文化知识。山西是文物大省，山西的文创雪糕集颜值与人文内涵于一身。

“鸟尊”雪糕

晋侯鸟尊是中国古代青铜艺术的珍品，因精美的造型及其主人为晋国诸侯，被誉为山西博物院镇院之宝。

“鸟尊”系列雪糕以青铜器造型艺术为灵感，打造成为历史气息与独特创意兼有的夏日消暑美食。因青铜器刚做出来的颜色是金色的，所以“鸟尊”雪糕选择芒果口味的黄色。

云冈冰

当千年石窟撞上美食，云冈石窟的古韵，仿佛在舌尖“活”了起来。

云冈石窟景区的文创雪糕也称为云冈冰，有巧克力、草莓、海盐芝士三个口味，雪糕上的图案是云冈五华洞第十二至十三窟的外景，按比例刻印在雪糕上，体现了石窟相依、高低错落的洞窟盛景，绘出了“潜洞黝无底，殊庭忽似梦”的北魏风景。

“北岳恒山”“悬空寺”雪糕

恒山的文创雪糕有“北岳恒山”“悬空寺”两种造型。

“北岳恒山”雪糕造型精美，空间感十足，完美还原其建筑特点，浓郁香醇的巧克力口味，让人回味无穷。

“悬空寺”雪糕造型为缩小版悬空寺。从雪糕的绝美浮雕，让你感受悬空寺幽伏于峭壁之上的震撼，有巧克力味与酸奶黄桃两种口味。

“鹤雀楼”雪糕

鹤雀楼，始建于北周，楼体壮观，结构奇巧。王之涣那首流传千古的《登鹳雀楼》“白日依山尽，黄河入海流。欲穷千里目，更上一层楼”，使其名扬天下。

“鹤雀楼”雪糕造型逼真，飞檐、阁楼等清晰可见，充满质感和韵味，吃起来浓香可口，有牛奶味和草莓味两种口味。



云冈冰



“北岳恒山”雪糕



“鹤雀楼”雪糕

小条